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В умовах глобалізації актуальності набувають проблеми роз-
робки нових підходів до інтелектуального і соціального капіта-
лу. Вирішальну роль у цьому відіграє освіта.  

Кожна держава має власну стратегію розв’язання проблем 
освіти і, зокрема, проблем вищої освіти. Для України в контексті 
реформування вищої освіти корисним може стати досвід Рес-
публіки Польщі. Польська вища освіта більш інтегрована в 
Європейський простір, ніж українська, і надалі продовжує інтен-
сивно вдосконалюватися відповідно до новітніх регіональних і 
світових тенденцій. Тому зрозумілим є інтерес до вивчення 
польського досвіду реформування у сфері вищої освіти серед 
українських науковців, освітян і представників адміністративної 
інфраструктури вищої школи.  

Сучасна система вищої освіти Польщі формувалася протягом 
декількох останніх десятиріч під впливом низки важливих 
подій, як-от: 

− розпад соціалістичного табору і перехід від планового 
господарства до ринкової економіки у 1990-х роках;  

− підписання Болонської декларації, прийняття нового 
Закону про вищу освіту, який набув чинності у 1991 році; 

− вступ Польщі до Європейського Союзу у 2004 році;  
− підписання в 1997 році і ратифікація у 2004 році Лісабон-

ської конвенції тощо [1].  
Реформаторським став ухвалений 2018 року новий закон 

Республіки Польщі «Про вищу освіту та науку», або Закон 2.0. 
Як за своєю суттю та формою, так і за моделлю підготовки нор-
мативний акт відповідає політичному гаслу: «Конституція для 
науки». Така асоціація була зумовлена його змістом, глибиною 
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запроваджених змін й консолідацію в єдиному тексті закону всіх 
найголовніших положень, що стосуються вищої освіти і науки, 
які до цього регулювалися окремими нормативно-правовими 
актами. 

Робота над новим законом проводилася з урахуванням за-
гальноприйнятих засад законодавчої техніки та добрих практик, 
на підставі засад участі та публічного діалогу, з пошануванням 
конституційної засади автономної та ідеї селективної дере-
гуляції [2]. 

Основною ідеєю цього закону стало формування сприятли-
вих умов для функціонування польської науки, підвищення 
якості наукової діяльності, освіти та підготовки нового поко-
ління дослідників.  

Ключовими принципами функціонування вищої освіти та 
науки Республіки Польщі визначено: 

− обов’язком органів державної влади є створення опти-
мальних умов для свободи наукових досліджень і художньої 
творчості, свободи навчальної діяльності та автономії акаде-
мічної спільноти; 

− кожен учений несе відповідальність за якість та доброчес-
ність своїх досліджень і за виховання молодого покоління; 

− заклади вищої освіти та інші дослідницькі установи реа-
лізують місію, що має особливе значення для держави та нації; 
роблять ключовий внесок у розвиток інноваційної економіки, 
сприяють розвитку культури, створюють моральні стандарти у 
суспільному житті [2].  

Особливо цінним для України, має бути втілений у норма-
тивному акті досвід адміністрування сфери вищої освіти і науки, 
адже при його розробці враховано досвід польської інтелек-
туальної еліти, яка тісніше інтегрована у світовий і європей-
ський науковий і освітній простір, зокрема в контексті 
вітчизняних європейських прагнень.  

Отже, політика України в галузі вищої освіти маєа врахо-
вувати вимоги доби глобалізації й інтернаціоналізації та адап-
тувати успішний досвід розвинених країн світу відповідно до 
національних реалій.  
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Останнім часом на ринку освітніх послуг України постежу-
ється як різке скорочення кількості закладів вищої освіти (ЗВО), 
так і чисельності абітурієнтів, які прагнуть до них вступити. 
Так, за даними Держкомстату України [1], упродовж 2009–
2019 рр. кількість університетів, академій та інститутів скороти-
лася на 25 % з 350 до 281, а осіб, прийнятих на навчання, на 48% 
– з 370,05 до 250,1 тис. осіб. Не демонструють оптимізму ре-
зультати онлайн-опитування, що проводилося Українським 
інститутом майбутнього спільно з Нью Імідж Маркетинг Групс 
[2]: лише 30 % респондентів вважають, що вчитися треба винят-
ково в Україні, 20 % – мають намір це робити в іноземних на-
вчальних закладах, а 20 % вагалися з відповіддю. Тому актуаль-
ним є дослідження законодавства у сфері якості вищої освіти 
України, зокрема й залучення студентів до діяльності ЗВО. 

Визначимо поняття «якість вищої освіти». У Законі України 
«Про вищу освіту» констатовано, що «…якість вищої освіти – 
це відповідність умов провадження освітньої діяльності та 
результатів навчання вимогам законодавства та стандартам 
вищої освіти, професійним та/або міжнародним стандартам (за 
наявності), а також потребам заінтересованих сторін і 
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